确保公正司法

俭公安部加强和规范补充侦查

新华社北京4月7日电(记 者陈菲)最高人民检察院、公安部 近日共同制定并印发《关于加强 和规范补充侦查工作的指导意 见》,对进一步完善以证据为核心 的刑事指控体系,加强和规范补 充侦查工作,提高办案质效,确保 公正司法提出了明确要求。

意见就强化检察机关与公安 机关的沟通、配合提出了要求。 比如,人民检察院、公安机关在补 充侦查之前和补充侦查过程中, 应当就案件事实、证据、定性等方 面存在的问题和补充侦查的相关 情况,加强当面沟通、协作配合, 共同确保案件质量。案件退回补

充侦查后,人民检察院和公安机 关的办案人员应当加强沟通,及 时就取证方向、落实补证要求等 达成一致意见。人民检察院、公 安机关在自行侦查、补充侦查工 作中,根据工作需要,可以提出协 作要求或者意见、建议,加强沟通 协调.

意见规定,人民检察院在审 查起诉过程中,自行补充侦查更 为适宜的,可以依法自行开展侦 查工作。包括"影响定罪量刑的 关键证据存在灭失风险,需要及 时收集和固定证据,人民检察院 有条件自行侦查的""经退回补充 侦查未达到要求,自行侦查具有

可行性的"等四种情形。

意见对证据收集的合法性提 出明确要求,规定人民检察院在 办理刑事案件过程中,发现可能 存在刑事诉讼法规定的以非法方 法收集证据情形的,可以要求公 安机关对证据收集的合法性作出 书面说明或者提供相关证明材 料,必要时可以自行调查核实。 公安机关以非法方法收集的犯罪 嫌疑人供述、被害人陈述、证人证 言等证据材料,人民检察院应当 依法排除并提出纠正意见,同时 可以建议公安机关另行指派侦查 人员重新调查取证,必要时人民 检察院也可以自行调查取证。

意见对调取有关证据材料作 出明确规定。具有"证据存在书 写不规范、漏填、错填等瑕疵""缺 少前科材料、释放证明、抓获经过 等材料"等六种情形之一的,人民 检察院可以发出《调取证据材料 通知书》,通知公安机关直接补充 相关证据并移送,以提高办案效

意见还明确了退回补充侦查 的有关情形,规定了一般不退回 补充侦查的六种情形,并就案件 补充侦查期限届满、原认定的犯 罪事实有重大变化如何处理,建 立联席会议、情况通报会工作机 制等问题作出具体规定。

人社部启动大中城市联合招聘高校毕业生春季专场活动

据新华社北京4月7日电(记 者王优玲)人力资源社会保障部 7日启动第七届大中城市联合招 聘高校毕业生春季专场活动。这一 活动为"百日千万网络招聘专项行 动"的重要内容,将持续到7月底。

活动针对高校毕业生特点和 需求,集中归集发布一批适合高 校毕业生的就业岗位,并鼓励引

导供需双方应用高校毕业生精准 招聘平台精准匹配对接。定期举 办分行业、分专业网络专场招聘, 逐步丰富简历投递、视频面试、网 上签约等线上服务,配套开展线 上职业指导、职业技能培训、就业 创业政策宣传。

为满足高校毕业生跨区域就 业和用人单位跨区域揽才的需

要,重点在二三本院校较多的城 市以及湖北、"三区三州"等深度 贫困地区,设置区域性或全国性 巡回网络招聘站点。

此外,疫情低风险地区在做 好卫生防疫措施的前提下,有序 开展本地或邻近区域小型专项供 需对接活动。疫情解除后,启动 线下招聘活动,发动高校毕业生

集中城市举办综合性及行业性跨 区域巡回线下招聘会。

活动期间,高校毕业生和用 人单位可登录中国国家人才网 "高校毕业生精准招聘平台",或 关注微信公众号,免费进行职业 能力测评、建立职位胜任力模型, 自动获取系统匹配和推荐的岗位 (简历)。



县长直播带货

昨天,四川省丹棱县县长黄秀航(右)坐在"拼多多开春复工爱心助农直播平台"前,向全国网友推荐因新冠肺炎疫情而滞销的丹棱"不知 火"柑橘。

当日,四川省丹棱县县长黄秀航坐在"拼多多开春复工爱心助农直播平台"前,向全国网友推荐因新冠肺炎疫情而滞销的丹棱"不知火"柑橘。丹 棱县"不知火"种植面积12万亩,是当地乡村振兴的支柱性产业。每年三至四月是丹棱"不知火"采摘旺季,今年受疫情影响,外运通道受阻,采购商明 显减少。对此,当地政府不断加强与各电商平台、线上渠道等合作,帮助全县8万果农打开销路,克服困难。 新华社记者 江宏景 摄

四川木里森林火灾已扑灭明火

据新华社成都4月7日电 (记者杨迪张海磊)记者7日从 四川省凉山州木里县森林草原 防灭火指挥部获悉, 当地3月 28日发生的森林火灾已于6日 得到控制,现进入残存烟点处

理阶段。

记者从四川省森林消防总 队获悉,截至6日11时,经过四 川省森林消防总队600余名指 战员9个昼夜鏖战,火场南线一 东线、西线已实现"三无"(即无

明火、无烟、无气),火场北线已 项脚村交界处的山头发生森 无明火,整个火场得到有效封 控。但火场北线火烧迹地内仍 有烟点,需进一步清理。

3月28日19时30分,木里 县乔瓦镇锄头湾村与项脚乡

林火灾,后蔓延成三条火线, 其中以位于白碉乡的北线一 东北线扑灭难度最大。截至 目前,火场过火面积目测约 270公顷。

湖南公安通报: 三名"海归"隐瞒行踪

新华社长沙4月7日电(记者谭 畅)湖南省公安厅7日通报数起近期侦 办的涉新冠肺炎疫情典型案例,其中包 括两起海外归来人员涉疫案。

据通报,3月1日,梁某从越南经飞 马来西亚吉隆坡到达广州白云机场,先 后辗转福州、长沙等地,其间,湖南省洪 江市多名政府工作人员给梁某打电话 发短信要求其返回洪江市并隔离,但梁 某均未接电话也未回复短信。3月11 日,洪江市政府干部、市疾控中心工作 人员在怀化南站找到梁某后要求其到 集中隔离点隔离,梁某拒不配合,并私 自乘车离开。当日23时许,洪江市公 安局民警在梁某父亲居住地找到梁某, 随即联合市疾控中心工作人员、政府工 作人员将梁某送至集中隔离点。洪江 市公安局对梁某予以行政拘留5日的

3月12日,李某男、董某远两人从 意大利乘飞机出发,经停俄罗斯后到达 广州白云机场,然后乘车至桂林北站, 再乘列车到东安东站,在出站口对工作 人员说是从广州回来,隐瞒了其从意大 利回来的事实。次日7时,两人家属主 动到所在社区报告。湖南省永州市东 安县公安局予以董某远行政拘留5日、 李某男罚款200元的处罚。

截至4月1日,湖南省公安机关共 侦办涉疫类刑事案件664起,其中诈骗 案414起,涉嫌妨害公务案24起,生产 销售伪劣产品案11起,以危险方法危害 公共安全案6起,生产、销售不符合标 准的医用器材案5起,妨害传染病防治 案3起;刑事拘留261人;查处涉疫类行 政案件566起,行政拘留278人。

黑龙江鹿鸣矿业 尾矿库泄漏事件 全面开展河道清污

新华社哈尔滨4月7日电 黑龙江省 生态环境厅7日通报,鹿鸣矿业和伊春、 绥化三方联动,全面开展河道清污工

3月28日13时40分许,伊春鹿鸣矿 业有限公司钼矿尾矿库4号溢流井发生 倾斜,导致泄水量增多并伴有尾矿砂, 对水环境造成污染。自3月29日21时 起,黑龙江省启动伊春鹿鸣矿业有限公 司尾矿库矿砂泄漏突发环境事件应急 二级响应。经过昼夜施工,3月31日,溢 流井漏水点被封堵。

黑龙江省生态环境厅通报,通过在 依吉密河上实施的"污染物控制工程"。 在呼兰河上实施的"污染物清洁工程" 以及采取絮凝沉降方法,有效削减了河 水中的污染物。监测数据表明,依吉密 河中污染物浓度大幅下降,呼兰河中的 污染峰值随着污水团向下游迁移在逐 步衰减。

为加快清理絮凝沉降后的污泥,鹿 鸣矿业与伊春、绥化三方联动,采取专 业化、机械化和人工清除相结合的方 式,全面开展河道清污工作。4月6日上 午,在尾矿库主隧洞排水口至红旗沟 段,鹿鸣矿业已组织大型挖掘机清理污 染物,集中堆存,经晾干后将全部运回 尾矿库。伊春市已出动650人陆续补充 到各清污段,实行统一指挥、统一调度, 正在紧张有序地开展河道清污工作。 绥化市、庆安县组织近千人,经过两天 清理,共清除污染物200多立方米。

黑龙江省生态环境厅通报,此次泄 漏事件目前仅有铁力市饮用水水源地 受到影响,已采取保障性措施,能保证 饮水安全,流域沿线其他市县多为地下 水水源,未受影响。